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(ALL CA FOUNDATION BATCHES) 
DATE: 02.11.2020 MAXIMUM MARKS: 100  TIMING: 3 Hours 
 

BUSINESS MATHEMATICS, REASONING & STATISTICS 
 

  

1. 7 vkneh vkSj 3 efgykvksa esa ls 6 yksxks dh lfefr fdrus izdkj ls cuk;h tk ldrh gS ;fn mlesa de 
ls de 2 efgyk;s gks %& 
(a) 160 

(b) 180 

(c) 150 

(d) None 

 

2. ;fn A = 

03

12

21

30

;
0123

3220
B   

 (a) AB ≠ BA 

 (b) AB = BA 

 (c) AB vfLrRo gS] ysfdu BA vfLrRo esa ugha gSA  
 (d) AB vfLrRo esa ugha gS] ysfdu BA vfLrRo esa gSA 
 

3. ;g 'krZ fd 02
cbxax  dk ,d ewy nwljs dk rhu xquk gS] rks og gksxh %&   

(a) acb 163 2
 

(b) acb 92
 

(c) acb 163 2
 

(d) acb 92
 

 

4. ;fn ,d jkf'k 3 o"kZ ds pdzo`f) C;kt ij fuos'k dh tkrh gS rFkk C;kt dh nj igys o"kZ ds fy, 
9%, nwljs o"kZ ds fy, 6% rFkk rhljs o"kZ ds fy, 3% izfro"kZ gSA ;fn rhu o"kZ ckn dqy jkf'k #i;s 
550 gks rks og jkf'k gksxh %&   
(a)    Rs. 250  

(b)  Rs. 300 

(c)   Rs. 462.16  

(d)   Rs. 350 

 

5. ,d vkneh 8000 #i;s 5% izfro"kZ pdzo`f) okf"kZd C;kt nj ls 3 o"kZ ds fy, fuos'k djrk gS rks 3 
o"kZ ckn mls feysxk %&   

 (a) Rs. 8,800 

 (b) Rs. 9,261 

 (c) Rs. 9,200 

 (d) Rs. 9,000 

 

6. 6% Nekgh pdzof/kZr nj dh C;kt dh izHkkoh nj D;k gksxh&   
(a) 6.06% 

(b) 6.07% 

(c) 6.08% 

(d) 6.09% 
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7. 10 izfr'kr okf"kZd nj ij pdzof/kZr nks o"kZ ckn feyus okys 1 #i;s dk orZeku ewY; D;k gS \    
(a) 0.73 

(b) 0.60 

(c) 0.90 

(d) 0.83 

 

8. J`a[kyk dh vxyh la[;k gksxh BKS, DJT, FIU, HHV, ? 

 (a) GWJ 

 (b) JGW 

 (c) GJW 

 (d) buesa ls dksbZ ugha   
 

9. ,d vkneh fcUnq A ls iwoZ fn'kk dh vksj 3 km tkrk gS rFkk nk;sa eqM+dj fcUnq B ls 4 km fcUnq C ij 
igqaprk gSA fcUnq A ls fcUnq C rd de ls de nwjh Kkr djsa? 

(a) km22  

(b) km5  

(c) km7  

(d) km6  

 

10. fo"ke dks NkafV;s %&   
 (a) CEHL 

 (b) KMPT 

 (c) OQTX 

 (d) NPSV 

 

11. ;fn fdlh dwV Hkk"kk esa PLAY dks 8123 rFkk RHYME dks 49367 fy[kk tkrk gS rks MALE dks mlh 
dwV Hkk"kk esa fy[kk tk;sxk %& 

 (a) 6217 

 (b) 6198 

 (c) 6395 

 (d) 6285 

 

12. P, T, V, R, M, D, K vkSj W dsUnz dh vksj eqag djds ,d o`Ùkkdkj est ds pkjksa rjQ cSBs gSA V, T 

ds cka;s nwljk gSA M ds nka;s pkSFkk T gSA D vkSj P, T ds fudVre iM+kSlh ugha gSA P ds nka;s rhljk D 

gSA W vkSj P ,d nwljs ds fudVre iM+kSlh ugha gSA P, K ds ,dne cka;s cSBk gS] rks V ds lEcU/k esa 
R dh fLFkfr D;k gS \ 
(a) nka;s rhljk  

(b) nka;s ikapok 
(c) cka;s rhljk  

(d) cka;s nwljk 
 

13. ;fn ROSE dks TQUG fy[kk tkrk gS] rks mlh dksM+ esa BISCUIT dks fy[kk tk;sxk \ 
(a) DKUEWKV  

(b) CJTDVJU 

(c) DKVEWKV  

(d) DKUEWKY 
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14. ek/kqjh mRrj fn'kk dh vksj 75 ehVj pyrh gSA og ck;sa eqM+dj 25 ehVj pyrh gS] fQj ck;sa eqM+dj 
80 ehVj pyrh gS fQj vUr esa og 45

o
 nk;sa eqM+rh gSA vc og fdl fn'kk dh vksj gSA  

 (a) nf{k.k & iwoZ   
 (b)  nf{k.k & if'pe   
 (c)    mRrj & if'pe   
 (d)  mRrj & iwoZ   
 

15. ,d xkao dh tula[;k izfro"kZ 2% dh nj ls o`f) djrh gSA ;fn orZeku tula[;k 50]000 gks rks nks 
o"kZ ckn xkao dh tula[;k fdruh gksxh% 
(a) 52,020 

(b) 52,000 

(c) 51,980 

(d) 52,100 

 

16. ;fn 100 #i;s nks o"kZ ckn 121 #i;s cu tk;s] tc C;kt dh nj r% pdzo`f) okf"kZd gks rks r gksxk%& 

 (a) 10.5 

 (b) 10 

 (c) 15 

 (d) 14 

 

17. ,Me us dqN /ku 6 izfr'kr okf"kZd nj ij izFke nks o"kZ ds fy;s rFkk vxys rhu o"kZ ds fy;s 9 izfr'kr 
okf"kZd nj ij rFkk 5 o"kZ ckn 14 izfr'kr okf"kZd nj ij _.k fy;k rks dqy 9 o"kZ xqtjus ds ckn dqy 
lk/kkj.k C;kt #i;s 11440 gks rks ,Me us fdruk /ku _.k fy;k Fkk\   
(a) 11,500 

(b) 12,000 

(c) 12,500 

(d) 15,500 

 

18. ;fn dksbZ jkf'k lk/kkj.k okf"kZd C;kt ls 5 o"kksZ esa #i;s 5]200 rFkk lkr o"kksZ esa #i;s 5]680 gks tkrh 
gS] rks okf"kZd C;kt nj gksxh %  

 (a) 3% 

 (b) 4% 

 (c) 5% 

 (d) 6% 

 

19. ;fn 1000 :- dk fuos’k 5 izfr’kr nj ls fuos’k fd;k tk;s vkSj C;kt izR;sd 10 o"kZ ckn ewy jkf’k 
esa tksM+k tk;s rks fdrus le; esa /ku 2250 :- gks tk;sxkA 

 (a) 
3

2
16 o"kZ  

 (b) 20 o"kZ                              
 (c)  16 o"kZ  

 (d) 
3

2
6 o"kZ 

 

20. nks leku jkf’k ij 11 izfr’kr okf"kZd nj 3 o"kZ vkSj 4 o"kZ ds fy;s izkIr C;kt dk vUrj 825 :- 

izkIr gks rks og leku jkf’k D;k gksxhA 
 (a)  Rs. 8,250  

2

1

2

1
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 (b)  Rs. 8,500 

 (c)  Rs. 7,500  

 (d)  Rs. 9,250 

 

21. ;fn n inksa dk ;ksx 2n2+5n gks rks noka in crkb,A  
 (a)  4n – 3   

 (b)  3n – 4  

 (c)  4n + 3   

 (d)  3n + 4 

 

22. nks izrhixeu js[kk;sa lnSo ek/; ij izfrPNsn djrh gS& 
(a) lR; 
(b) vlR; 
(c) nksuksa 
(d) buesa ls dksbZ ugha 

 

23. lEidZ vuqikr lwpdkad n esa O;Dr gksrk gS& 

(a)
 1n

n

p

p

 

(b)
 1

0

np

p

 
(c) 

100

1

x

np

np  

(d) dksbZ ugha 
 

24. 1]2]3]4]5------------------100 rd ,d la[;k pquus ij D;k lEHkkouk gS fd og iw.kZ ?ku la[;k gS& 

(a)
 10

1

 

(b)
 25

1

 

(c)
 20

1

 

(d)
 100

3

 
 

25. izFke 20 la[;kvksa esa ls eksfgr us ,d vHkkT; la[;k pquh rks D;k lEHkkouk gS fd og vHkkT; la[;k 7 
gks & 
(a) 1/19 

(b) 1/20 

(c) 2/7 

(d) 1/8 

 

26. fuEu esa ls fLFkfr; ek/; gS& 
(a) lekUrj ek/; 
(b) xq.kksÙkj ek/; 
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(c) ef/;dk 
(d) gjkRed ek/; 

 

27. fuEu esa ls og eki ftls xzkQh; fu:i.k }kjk izkIr ugha fd;k tk ldrk gS & 
(a) ek/; 
(b) ekf/;dk 
(c) prqFkZd 
(d) dksbZ ugha 

 

28. fgLVksxzke esa Øekxr vk;rks ds e/; fjDr LFkku ugha gksrk gS & 
(a) lR; 
(b) vlR; 
(c) nksuksa 
(d) dksbZ ugha 

 

29. fQ’kj lwpdkad 149-94  
Mkjfc’k lwpdkad 150 
Rkks ik’ks lwpdkad D;k gksxk 
(a) 120 
(b) 154 
(c) 170 
(d) 200 

 

30.  ;fn S.I o C.I ds nks o"kZ ds C;kt dk vUrj 12 % dh nj ls 72 :. gks rks /kujkf’k Kkr djksA 
 (a)  8,000 :.  

 (b)  6,000 :. 

 (c) 5,000 :.  

 (d)  7,750 :. 

 

31. S ,d edku [kjhnus ds fy, 5]00]000 #- dk _.k ysrk gSA ;fn og 20 lkyksa ds fy, leku 
fd'rsa pqdkrk gS rFkk vnÙk 'ks"k ij 10 izfr'kr C;kt yxrk gS rks lekuokf"kZd fd'r fdruh gksxh\ 

 (a) Rs. 48792.72  

 (b) Rs. 58729.84 

 (c) Rs. 57829.61  

 (d) None of these  

 

32. jes'k lsokfuo`Ùk gksuk pkgrk gS vkSj izfrekg 4,000 :i;s izkIr djuk pkgrk gSA viuh e`R;q ds ckn 
og bl izfrekg Hkqxrku dks viuh Hkkoh ih<+h ds fy, vkxs ys tkuk pkgrk gSA og 8 izfr'kr okf"kZd 
pØo`f) C;kt izkIr dj ldrk gS] rks mls 'kk'orrk dk mÌs'; izkIr djus ds fy, fdruk /ku vyx 
j[kus dh vko';drk gksxh \ 

 (a) Rs. 6,00,000     

(b) Rs. 6,50,000 

 (c) Rs. 6,25,000 

(d) Rs. 6,80,000 
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33. mHk;fu"B {ks= gksxk %&   
L1 = X1 + X2 < 4; L2 = 2X1 + X2 > 6  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 (a) 0ABC 

 (b) Outside of OAB 

 (c)  BCE 

 (d)  ABE 

 

34. ;fn lk/kkj.k C;kt ij ,d jkf'k 3 o"kZ esa 2688 #i;s rFkk 4 o"kZ esa 2784 #i;s gks tkrh gS rks C;kt 
dh nj gksxh %&   
(a) 6% 

(b) 7% 

(c) 5% 

(d) 4% 

 

35. ,d feJ.k esa nw/k vkSj ikuh 5 % 1 esa gSA 5 yhVj ikuh feykus ij nw/k vkSj ikuh dk vuqikr 5%2 gks 
tkrk gS rks ewy feJ.k esa nw/k dh ek=k %& 
(a) 16 yhVj 
(b) 25 yhVj 
(c) 22.75 yhVj 
(d) 32.5 yhVj 

 

36. ;fn 3a = 4b vkSj 5c = 2b rks a : c gS &  

(a)  3 : 10  

(b)  10 : 3  

(c)  5 : 2  

(d)  2 : 5 

 

37. fdlh fHkUu dk gj va'k ls 7 vf/kd gS] ;fn fHkUu ds gj esa 2 tksM+k tk;s rks fHkUu 4@7 cu tkrk gS 
rks fHkUu gS & 

(a)  12/19 

(b)  7/14 

(c)  9/16 

(d)  11/18 

 

38.   dk eku gS 

 (a)    

 (b)   

1/

1/
22

yx

yx

yx

y

yx

x
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 (c)    

 (d)  
x

x y
 

 

 

39.  dk eku gSA    

(a)  3  

(b)   

(c)      

(d)  buesa ls dksbZ ugha  
 

 

40.  cjkcj gS 

(a)  1+ logb 2  

(b)  1+ log2 b 

(c)     

(d)  log 2 

 

 

41.                  ds ewy gS% 

(a)           

(b)        
(c)            

(d)      
 

 
 

42. dk eku gksxk  
(a)    

(b)  2  

(c)  a & b  

(d)  buesa ls dksbZ ugh 
 

 

43.  ,d vk;r dh yEckbZ] pkSM+kbZ ls 4cm vf/kd gS vkSj ifjeki] pkSM+kbZ ls 11cm vf/kd gS rks vk;r dh 
yEckbZ gksxh %  

 (a)  5cm 

 (b)  7 cm 

 (c)  9cm 

 (d)  buesa ls dksbZ ugh 
 

yx

xy

106

6306 12

n

nn

10

31

10

36

x

x

b

b

2log

log

1

2

2 2 2

1
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44.  cjkcj gS &  

(a)  0  

(b)  a  

(c)  1  

(d)  a . 

 

45. o  dk vuqikr gksxk  

(a)  1 : 1  

(b)  2 : 1  

(c)  1 : 2  

(d) 1 : 4 

 

46. ;fn  gS] rks x dk eku gS  
(a) (1, 2)  

(b) (2, 1)   

(c)  (–1, 2)  

(d)  (1, –2) 
 

47. :i;s 10 yk[k dk 8% okf"kZd dh nj ls pØo`f) C;kt :i;s 2]59]712 gS tc C;kt okf"kZd ns; gks 
rc le;kof/k gS :- 
(a) 2 years 

(b) 3 years 

(c) 4 years 

(d) 5 years 

 

48. 'kCn "MACHINE" ds lHkh v{kjksa dk iz;ksx djrs gq, fdrus lkFkZd ;k fujFkZd 'kCn bl izdkj cuk;s 
tk ldrs gS fd Loj dsoy fo"ke LFkku ij vk;s \ 
(a)  1440 

(b)  720 

(c)  576 

(d)  640 

 

49. ,d vkWfQl esa QuhZpj dh orZeku ewY; #i;s 21]870 gS rFkk âkl dh nj 10 izfr'kr okf"kZd gS rks 3 
o"kZ igys QuhZpj dk ewY;%&  
(a) Rs. 30,000    

(b) Rs. 35,000 

(c) Rs. 40,000    

(d) Rs. 50,000  

 

50. ;fn fdlh jkf'k ij 10 izfr'kr okf"kZd C;kt nj ls nks o"kZ dk lk/kkj.k C;kt ,oa pdzo`f) C;kt dk 
vUrj #i;s 372 gks rk og jkf'k gksxh%&  
(a) #i;s 37,200    

(b) #i;s 37,000 

(c) #i;s 37,500    

(d) None   

 

7 5
1 2 3 5

4 2

2 4 2 3

a b a b
a b

a b a b

22
b

11
b

.01log .00000001
3

log 81

x 1 2 x 35 5 5 1
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51. ;fn 
32 2

1

2

1

2

1
1a  

   
32 6

1

6

1

6

1
1b  

 
rks ab dk eku gS%&  

(a) 
12

5
     

(b) 
6

5
 

(c) 
5

12
     

(d) 2 

 

52.  ;fn  vkSj  rks cjkcj gS : 

  (a)   0    

  (b)  1 

  (c) - 1   

  (d)  buesa ls dksbZ ugha 
 

53. ;fn 
5

1
,

3

1
,

2

1
rFkk 

x

1
lekuqikr esa gks rks x cjkcj gS %&  

 (a) 
15

2
 

 (b) 
2

15
 

 (c) 
3

10
 

 (d) 
6

5
 

 

54. ;fn lehdj.k  (   )    (   )   (   )    ds ewYkksa esa ls ,d ewy 1 gS tc nwljk ewy D;k 
gS? 

 (a) 
  (   ) (   )  

(b) 
 (   ) (   ) 

(c) 
 (   ) (   ) 

(d)   (   ) (   ) 
 

x = log t
1

y = 
t

2

2

d y dy
 + 

dx dx
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55. ;fn   
x

x
y

1

1
 

 2 dy
(1 x )

dx
  cjkcj gS :- 

 (a) y      

(b) y2 

 (c) - y      

(d) - y2 

 

56. f}inh; forj.k dk ek/; = 3 rFkk fopj.k = 4 rks n dk eku D;k gS& 
(a) 8 
(b) 9 

(c)
 3

4

 
(d) oS/k ugha gS 

 

57. 2015 rFkk 2018 dk thou fuokZg lwpdkad 97-5 rFkk 115 Øe’k% gS 2015 esa O;fDr dk osru 19]500 gS 
rks 2018 esa fdruk vf/kd egaxkbZ HkRrk ns; gksxkA  
(a) Rs. 3]000 
(b) Rs. 4]000 
(c) Rs. 3]500 
(d) Rs. 4]500 

 

58. vkn’kZ lwpdkad gS   
(a) ysLis;lZ lwpdkad 
(b) ik’ks lwpdkad 
(c) fQ’kj lwpdkad 
(d) ek’kZy lwpdkad 

 

59.  
X -3 -3/2 0 3/2 3 

Y 9 9/4 0 9/4 9 

dkyZ ihvjlu xq.kkad D;k gksxk & 
(a) /kukRed 
(b) 'kwU; 
(c) _.kkRed 
(d) dksbZ ugha 

 

60. fuEu leadks esa fn;k x;k gS fd %& 
pj : X Y 

Ekk/; : 80 98 
fopj.k : 4 9 

lglEcU/k xq.kkad = 0-6 
;fn x = 90    y dk lEHkkO; eku D;k gksxk 
(a) 90 
(b) 103 
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(c) 104 
(d) 107 

 

61. ,d oxZ esa fughr voyksduksa dh la[;k dks dgrs gS %& 
(a) ?kuRo 
(b) vko`fr 
(c) nksuksa 
(d) dksbZ ugha 

 

62. ;fn nSo pj ds lHkh ewY; leku gks & 
(a) izR;kf’kr ewY; 'kwU; gksxk 
(b) izeki fopyu 'kwU; gksxk 
(c) izeki fopyu /kukRed gksxk 
(d) izeki fopyu ,d okLrfod la[;k gS 

 
63. vko`fr;ksa dks Hkkj ds uke ls Hkh tkuk tkrk gS & 

(a) lR; 
(b) vlR; 
(c) nksuksa 
(d) dksbZ ugha 

 

64. ,d oxZ vUrjky ds Bhd e/; eku dks dgrs gS& 
(a) oxZ ekdZ 
(b) e/; fcUnq 
(c) nksuksa 
(d) dksbZ ugha 

 

65. lgfopj.k = 60 
x dk fopj.k = 100 
(a) Y dk fopj.k 25 ls de gksxk 
(b) Y dk fopj.k 36 ls vf/kd gksxk 
(c) Y dk izeki fopyu 10 ls de gksxk 
(d) buesa ls dksbZ ugha 

 

66. ik;lk¡ forj.k dk ek/; 3-20 gS rks nSopj x esa xSj 'kwU; ewY;ksa dh lEHkkouk D;k gksxh& 

1108.020.3
e  
(a) 0-1108 
(b) 0-8892 
(c) 0-3264 
(d) 0-12 

 

67. xq.kksÙkj ek/; voyksduks ds xq.kuQy dk-----------------------ewy gksrk gS& 
(a) n okW 
(b) (n+1) okW 
(c) n

2
 okW 

(d) n-1 okW 
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68. jfookj dks NksMdj lIrkg esa vkSlr o"kkZ 10 lseh- uksV dh xbZ jfookj dks vf/kd o"kkZ ds dkj.k o"kkZ 
dk lkIrkfgr vkSlr 15 lseh- gks x;k rks jfookj dks fdruh o"kkZ gqbZ& 
(a) 40 lseh- 
(b) 45 lseh- 
(c) 50 lseh- 
(d) 165 lseh- 

 

69. 1000 deZpkfj;ksa dk vkSlr 900 ik;k x;k ckn esa ;g irk pyk fd xyrh ls nks deZpkfj;ksa dk osru 
570 rFkk 635 ds LFkku ij 750 rFkk 365 fy[kk x;k rks lgh vkSlr osru D;k gS & 
(a) 280 

(b) 1000 

(c) 900.09 

(d) 800.09 

 

70. fdlh dEiuh ds leadks esa fn;k x;k gS& 
 iq:"k efgyk 
la[;k 2 2 
xq.kksÙkj ek/; 4 25 

Rkks la;qDr xq.kksÙkj ek/; D;k gksxk& 
(a) 9 
(b) 6-11 
(c) 10 
(d) dksbZ ugha 

 

71. fuEu esa ls lnSo vyx&vyx voyksduksa ds fy;s lR; gS& 

(a) izeki fopyu = 
n

x
2

 

(b) izeki fopyu = 22
nx  

(c) )( 222 xnx  
(d) 222

nx  

 

72. ekud fopyu&&&&&&&&&ds ifjorZu ls LorU= gksrk gS & 
(a) mnxe 

(b) iSekuk 
(c) nksuksa 
(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

73. Js.kh ds e/; lrrrk Kkr djus ds fy;s dkSulh fopyu dh eki dk iz;ksx gksxk %&  
(a) prqFkZd fopyu 

(b) ekud fopyu 

(c) fopj.k xq.kkad 

(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

 

 

 



MITTAL COMMERCE CLASSES    CA FOUNDATION– MOCK TEST 

13 | P a g e  

 

74.  
x 1 2 3 4 5 6 
f 6 9 10 14 12 8 

ekf/;dk D;k gS & 
(a) 3-5 
(b) 3 
(c) 4 
(d) buesa ls dksbZ ugha  

 

75. 15] 8] 36] 40] 38] 41 dk prqFkZd fopyu D;k gksxk & 
(a) 12-5 
(b) 25 
(c) 13-5 
(d) 37 

 

76.  
p0 p1 q0 q1 

12 14 10 20 
10 8 20 30 
8 10 30 10 

rks ysLis;lZ lwpdkad fdruk gksxk  & 
(a) 118-13 
(b) 107-14 
(c) 120-10 
(d) dksbZ ugha 

 

77. v)Zek/; jhfr esa miufr dk oØ gS  
(a) js[kh; 
(b) ijoy; 
(c) pj;karkdh 
(d) dksbZ ugha 

 

78. prqFkZd fopyu xq.kkad 
4

1
gS rks 

Q1

Q3
 D;k gS &  

(a) 5@3 
(b) 4@3 
(c) 3@4 
(d) 3@5 

 

79. ,d Js.kh ds ek/; rFkk SD dk ;ksx a+b gS ;fn izR;sd voyksdu esa 2 tksMk tk;s rks cuh Js.kh dk 
ek/; rFkk SD D;k gksxk & 
(a) a + b + 2 
(b) 6 + a + b 
(c) 4 + a - b 
(d) a + b + 4 
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80. lfEer forj.k esa & 
(a) ek/; = ekf/;dk = cgqyd 
(b) cgqyd = 3 ekf/;dk = 2 ek/; 

(c) cgqyd = 
3

1
ekf/;dk = 

2

1
 

(d) dksbZ ugha 
 

81. fgLVksxzke }kjk Kkr gksrk gS & 
(a) cgqyd 
(b) ek/; 
(c) izFke prqFkZd 
(d) dksbZ ugha  

 

82. E(13X + 9) = 

 (a) 13x  

 (b)  13E(X)  
 (c)  13 E(X) + 9  

 (d)  9 
 

83. ;fn ,d mRikndh; ;wfuV }kjk mRikfnr enksa dk 1-5 izfr’kr nks"kiw.kZ ekuk tkrk gS rks D;k lEHkkouk 
gS fd 200 enksa ds ,d lSEiy esa dksbZ nks"kiw.kZ en ugha gS \ 

 (a)  0-05  
 (b)  0-15 
 (c)  0-20  
 (d)  0-22 

 

84. ;fn izlkekU; ds /kqa/kys fcUnq Øe’k 6 rFkk 14 gS rks ekud fopyu Kkr dhft,A 
 (a)  4  

 (b)  6 

 (c)  10  

 (d)  12 

 

85. izlkekU; forj.k esa ek/; = 12 ?kaVs rFkk izeki fopyu = 3 ?kaVs rks 100 csVfj;kas esa ls fdrus izfr'kr 
csVjh 6 ?kaVksa ls de thou dh izR;k'kk j[krh gS (z=0 ls z=2) rd {ks=Qy 0-47725 gSA   
(a) 2.28%   

(b) 2.56% 

(c) 4.56% 

(d) 1.93%  

 

86. izlkekU; caVu ds fy;s &  
(a) izFke rFkk f}rh; prqFkZd ef/;dk ls leku nwjh ij gS  

(b) f}rh; rFkk r`rh; prqFkZd ef/;dk ls leku nwjh ij gS  

(c) izFke rFkk r`rh; prqFkZd ef/;dk ls leku nwjh ij gS 
(d) buesa ls dksbZ ugha   

 

87. ;fn ,d flDdk nks ckj mNkyk tkrk gS nks flj vkus ij ik¡p :- ,d flj vkus ij nks :-] flj uk 
vkus ij 1 :- izkIr gks rks izR;kf’kr vk; gksxh &  
(a) 3-5 
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(b) 2-5 

(c) 4-5 

(d) 5-5 

 

88. fuEufyf[kr J`a[kyk esa fo"ke pqfu;s%&   
 7, 9, 13, 17, 19  

(a) 7 

(b) 9 

(c) 19 

(d) 13 

 

89. ,d ifjokj ds N% lnL; A, B, C, D, E vkSj F ,d lkFk ;k=k dj jgs gSA B, C dk csVk gS] ysfdu 
C, B dh ekrk ugh gSA A vkSj C 'kknh'kqnk tksM+s gSA E, C dk HkkbZ gSA D, A dh csVh gSA F, B dk HkkbZ 
gS] rks ifjokj esa fdrus iq:"k lnL; gS \ 
(a) 3  

(b) 2 

(c) 4  

(d) 1 

 

90. R vkSj S HkkbZ gSA X, Y dh cgu gS vkSj X, R dh ekrk gSA S ls Y fdl izdkj lEcfU/kr gS \ 
(a) ekek  

(b) HkkbZ  
(c) firk   

(d) ekrk 
 

91. J`a[kyk dh vxyh en gksxh %  
 120, 168, 288, 360, 528, ? 

(a) 624 

(b) 728 

(c) 840 

(d) 900 

 

92. ,d vkneh dk ifjp; nsrs gq, ,d efgyk dgrh gS] "mldh iRuh esjh ekrk dh bdykSrh csVh gS" 
efgyk dk vkneh ls D;k lEcU/k gS \ 
(a) HkkHkh  

(b) iRuh 
(c) pkph  

(d) lkl 

 

93. ikap fe= P, Q, R, S vkSj T ,d iafDr esa mÙkj dh vksj eqag djds cSBs gSA S, T vkSj Q ds chp cSBk gS 
vkSj Q, R ds ,dne cka;s cSBk gSA P, T ds ,dne cka;s cSBk gSrks chp esa dkSu cSBk gS \ 
(a) S  

(b) T 

(c) Q  

(d) R 

 

94. ;fn rqe mÙkj dh vksj tk jgs gks] nka;s eqM+ks] fQj nka;s vkSj fQj cka;s tkvks vc rqe fdl fn'kk dh 
vksj tk jgs gks \ 
(a) nf{k.k  
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(b) iwoZ 
(c) if'pe  

(d) mÙkj 
 

funsZ’k ¼iz- 95 ls 98½ % uhps izR;sd iz’ku esa nks ;k rhu dFku vkSj muds ckn nks fu"d"kZ I vkSj II fn, 
x, gSA vkidks fn, x, dFkuksa dks lR; ekuuk gS] Hkys gh os loZKkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrs gksaA 
lHkh fu"d"kksZa dks if<,] fQj r; dhft, fd fn, x, fu"d"kksZ esa dkSu&lk fu"d"kZ fn, x, dFkuksa dk 
rdZlaxr :Ik ls vuqlj.k djrk gS] pkgsa loZKkr rF; dqN Hkh gksaA  

 

95. dFku:  I. dqN yM+ds] fo|kFkhZ gSA  
  II. lHkh fo|kFkhZ] bathfu;j gSA  
 fu"d"kZ:  I. lHkh bathfu;j] fo|kFkhZ gSA  
  II. dqN yM+ds] bathfu;j gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 
(c) nksuksa I rFkk II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  
 

96. dFku:  I. lHkh dey] Qwy gSA  
  II. dksbZ fyyh] dey ugha gSA  
 fu"d"kZ:  I. dksbZ fyyh] Qwy ugha gSA  
  II. dqN fyyh] Qwy gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 
(c) I ;k II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  
 

97. dFku:  I. dqN QkbZys] pwgs gSA  
  II. lHkh tkuoj] pwgs gSA  
 fu"d"kZ:  I. lHkh QkbZys] pwgs gSA  
  II. dqN pwgs] tkuoj gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 
(c) I ;k II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  
 

98. dFku:  I. lHkh lkcqu] rjy gSA 
  II. lHkhdehtsa] lkcqu gSA 
  III. dksbZ deht] xksYM ugha gSA  
 fu"d"kZ:  I. dqN rjy] ;fn os dehtsa gSa rks os lkcqu Hkh gSaA 
  II. lHkh xksYM ds lkcqu gksus dh laHkkouk gSA  

(a) dsoy I vuqlj.k djrk gSA   

(b) dsoy II vuqlj.k djrk gSA 
(c) I vkSj II vuqlj.k djrk gSA  

(d) uk rks I, uk gh II vuqlj.k djrk gSA  
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99. ,d [kkl dksM esa ‘in ba pe’ dk vFkZ gS ‘he has won’, ‘le ki ba’ dk vFkZ gS ‘she has lost’ vkSj 
‘in se pe’ dk vFkZ gS ‘he always won’ ml Hkk"kk esa fdl 'kCn dk vFkZ ’he’ gS ? 

 (a) in      

(b) pe 

 (c) se      

(d) MkVk vi;kZIr 

 

100. ,d fuf’pr lkadsfrd Hkk"kk esa DESIGN dks FCUGIL, fy[kk tkrk gSA mlh lkadsfrd Hkk"kk esa 
REPORT dSls fy[kk tk,xk ? 

 (a) TCRMPR     

(b) TCRMTR 

 (c) TCTMPR     

(d) TCTNTR 

 

 


